

15 февраля
1941 г.
Суббота
№ 5 (385)

Орган политотдела
УРКМ УНКВД
по Горьковской области

Выходит раз
в неделю
Цена 5 коп.

на страже

лучше организовать партийную пропаганду

Если судить по отчетам, которые представляются в политотдел УРКМ, то можно сделать вывод, что партийная пропаганда в органах РК Милиции Горьковской области организована вполне удовлетворительно. На 1 января 1941 года 57,5 проц. занимающихся по «Краткому курсу истории ВКП(б)» изучали последнеоктябрьский период. Число изучающих этот период за последнее полугодие увеличилось в четыре раза.

По отчетам все хорошо, а на самом деле многие коммунисты и комсомольцы крайне плохо работают над повышением своего идеино-политического уровня. По сведениям получается обратная картина потому, что они составляются без всякой проверки.

Обратимся к примерам. Член партии пом. оперуполномоченного Кулебакского РОМ тов. Скотников считается закончившим изучение всех 12 глав «Краткого курса». При проверке же оказалось, что он политически малограмотный человек. Он, например, утверждает, что лозунг «Вся власть Советам!» был выдвинут в 1918 году. Выяснилось, что тов. Скотников изучал историю партии в 1938 году, когда учился в Горьковской школе РКМ, и с тех пор не брал учебника в руки. Член ВКП(б) ст. оперуполномоченный того же РОМ тов. Калинцев в августе 1940 года не обращался к «Краткому курсу». В беседе он заявил, что даже то, что когда-то он знал, теперь позабыл. Секретарь этой парторганизации тов. Клюшин изучил 3 главы, но за последние 6 месяцев также не удосужился взять в руки «Краткий курс истории ВКП(б)». Член ВКП(б) тов. Косолапов над собой не работает, художественную литературу не читает, кино не посещает.

Во 2 отделении милиции гор. Горького член ВКП(б) с 1920 года тов. Измельцев изучает первую главу «Краткого курса», большинство других членов и кандидатов партии в этой парторганизации также изучает только 1—3 главы.

Из 30 работников Балахнинского РОМ, с которыми были проведены беседы, только 5 человек могли ответить на отдельные вопросы по истории партии, Конституции СССР и текущей политике. Все остальные или «Краткий курс истории ВКП(б)» не изучают, или занимаются очень плохо.

Партийная и комсомольская организации вопросами партийной пропаганды не занимаются, не проявляют требовательности к коммунистам и комсомольцам, не помогают им в идеино-политическом росте.

Плохо поставлено дело партийной пропаганды в 3 и 8 горотделениях, в Лукояновском, Кстовском и многих других РОМ. Даже в передовом органе нашей области—Дзержинском горотделе—многие коммунисты очень слабо изучают историю и теорию марксизма-ленинизма.

Многие первичные парторганизации не организуют контроля по существу, не проводят теоретических собеседований, консультаций. Некоторые руководители партийных организаций, начальники отделений и отдельные коммунисты забыли указание тов. Сталина. Он на XVIII съезде партии говорил:

«Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчение и вырождение самих работников в деляг-крохоборов, тем вероятнее их перерождение».

Характерно, что именно те работники милиции, которые не заботятся о своем идеино-политическом росте, хуже справляются со своими служебно-оперативными обязанностями.

Партийным организациям надо решительно перестроить свою работу, уделив особое внимание партийной пропаганде. Надо добиться такого положения, чтобы все коммунисты повседневно глубоко и серьезно изучали историю великой большевистской партии Ленина—Сталина.

Наряду с этим начальники отделений и парторганизации должны коренным образом улучшить всю партийно-политическую и воспитательную работу. Нельзя дальше мириться с таким положением, что некоторые работники милиции даже не знают Конституции СССР, не разбираются в вопросах текущей политики.

Оперуполномоченный 5 горотделения тов. Борисов заявил, что тов. Ворошилов «работает заместителем товарища Молотова по иностранным делам», тов. Крик Калинин «председателем ВЦИК» и т. д.

Комсомолец Кстовского РОМ тов. Храмов говорит, что «Германия воюет с Италией».

Аналогичных примеров немало. Некоторые политруками иногда непрочно посмеялись над такими фактами. Но эти и другие примеры политической неграмотности некоторых работников убедительно говорят о крупнейших недостатках партийно-политической работы.

Надо лучше организовать политическую агитацию, чтобы она была конкретной, наступательной, увязанной с выполнением задач, поставленных перед органами РК Милиции. Надо поднять качество политизаций по «Красноармейскому политучебнику», оживить работу ленинских комитетов, развернуть оборонно-спортивную работу, организуя досуг и культурный отдых работников милиции и членов их семей.

На встречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Обязательства выполняются

Включаясь в соревнование в честь XVIII партконференции, коллектив работников 3 отделения милиции гор. Горького брал обязательство улучшить работу среди населения, на «отлично» нести постовую службу.

За последнее время работниками 3 отделения проведено несколько бесед и докладов среди населения о поддержании паспортного режима, о правилах уличного движения.

Заметно улучшилось несение постовой службы милиционерами отделения. Милиционер тов. Соколов ранее плохо нес постовую службу. Сейчас он стал одним из лучших милиционеров, хорошо работает над повышением своего идеино-политического уровня. На проходивших зачетах по 5 главам «Красноармейского политучебника» тов. Соколов получил отличную отметку.

СТЕПАНОВ,
политрук отделения.

Работают без брака

В декабре прошлого года по вине работников паспортного стола 8 горотделения было испорчено 19 паспортов.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции, мы главное внимание обратили на изжитие брака в работе. Взятые обязательства работники паспортного стола выполняют на «отлично».

В январе мы не имели ни одного забракованного паспорта. План по массовому обмену паспортов мы выполняем.

Коллектив работает дружно. Лучшими работниками паспортного стола являются тт. Ниуханова, Клюкина и Боброва.

Сержант милиции
Н. КОРОЛЬКОВА.

Переходящее Красное знамя— лучшему взводу

Курсанты Горьковской школы РКМ в честь XVIII партконференции брали обязательство учиться на «хорошо» и «отлично».

12 февраля, подводя итоги учебы за первый семестр, командование школы отметило, что первое место по учебе и дисциплине заняла первая учебная группа (старшина т. Наумов). На общем собрании курсантов этой группе вручено переходящее Красное знамя.

В. СМИРНОВ,
курсант школы РКМ.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА УРКМ ЛЕЙТЕНАНТА МИЛИЦИИ НАРАКИНА И НАЧАЛЬНИКА 2 ОТДЕЛЕНИЯ ОУР МЛАДШЕГО ЛЕЙТЕНАНТА МИЛИЦИИ БРОДСКОГО НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

ЛУНЕВ Федор Михайлович—старший оперуполномоченный.
ПЕРЕТАГИН Михаил Флегонтович—оперуполномоченный.
РЯБКОВ Иван Васильевич—пом. оперуполномоченного.
ОВЧИННИКОВ Иван Михайлович—оперуполномоченный.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ КОМАНДОВАНИЯ АВТОЗАВОДСКОГО ГОРДАЛА РКМ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

ШИРИНИН Максим Васильевич, рядовой милиционер, отличник в работе и учебе.

ПРОКОПЕНКО Григорий Дмитриевич, рядовой милиционер, комсомолец. Тов. Прокопенко— отличник служебно-оперативной работы и политической учебы, задержал ряд преступников, имеет несколько благодарностей от командования.

МЯГКОВ Петр Максимович, рядовой милиционер, отличник в работе и учебе, имеет денежные награды от начальника УРКМ.
БОЧКАРЕВ Николай Иванович—один из лучших милиционеров горотдела.

СМЕТАНОВ Матвей Николаевич, пом. оперуполномоченного ОУР— отличник в служебно-оперативной работе и учебе.

ДОМНИН Иван Иванович, оперуполномоченный ОУР. Работает в органах РКМ с 1930 г., является отличником в работе и учебе, не имеет ни одного взыскания.

КОВРИГИНА Евстогия Федоровна, член ВЛКСМ, отлично работает и учится, активно участвует в оборонно-спортивной работе.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ КОМАНДОВАНИЯ ТРЕТЬЕГО ОТДЕЛЕНИЯ РК МИЛИЦИИ г. ГОРЬКОГО НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

БЛОХИН Александр Михайлович, милиционер, член ВЛКСМ, отличник в работе и учебе.

ФОМИЧЕВ Александр Михайлович—милиционер, отличник, имеет премии от командования УРКМ.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ КОМАНДОВАНИЯ ВАЧСКОГО РОМ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

КУЛЬКОВ Василий Иванович, участковый уполномоченный, кандидат в члены ВКП(б). Тов. Кульков отлично работает и повседневно повышает свой идеино-политический уровень. За последнее время он выявил ряд крупных спекулянтов.

Приезд шведской правительственной делегации

13 февраля с. г. в Москву прибыла Шведская Правительственная Делегация в Смешанной Советско-Шведской Комиссии по переговорам об урегулировании имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР.

Делегация прибыла в составе уполномоченных Шведского правительства г-на Энгцель—директора правового отдела министерства Иностранных Дел и г-на Бровальд—директора банка, а также экспертов Делегации г-г. Бергенстроле и Фрик.

Не успокаиваться на достигнутых успехах

В 1940 году Дзержинский городской РК милиции добился значительных успехов в развертывании социалистического соревнования, в борьбе с преступностью и т. д. В четвертом квартале ему было присуждено переходящее Красное знамя Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

Опыт работы этого городского заслуживает внимания. Работники милиции нашей области следуют многое перенять у дзержинцев.

Городской отделения РК милиции укомплектованы хорошиими работниками. Подбору и расстановке кадров здесь уделяется большое внимание.

В прошлом году по городскому проживало 39 человек. В том числе из рядовых милиционеров выдвинуто на должности начальства 18 человек.

В первом отделении милиции работает исключительно молодежь, 70 процентов работников — коммунисты и комсомольцы.

Начальник отделения сержант милиции Федоров (1913 г. рождения) до сентября 1940 года работал начальником паспортного стола. Пом. оперуполномоченного тов. Сухих выдвинут в прошлом году на должность оперуполномоченного, уч. уполномоченного тов. Лукьянцев — на должность начальника ВУС, участковые уполномоченные тт. Новиков, Пашин, Васюра — помощниками оперуполномоченного, рядовые милиционеры тт. Попов, Семенов, Прокоев, Козлов — участковыми уполномоченными.

Смелое выдвижение отличников служебно-оперативной работы и политической учебы на руководящие посты дало хорошие результаты. Это отделение стало одним из лучших в городе.

Для повышения общеобразовательного уровня работников милиции в прошлом году при городском организована заочная средняя школа. В этой школе учится 25 человек: политрук Сычев, ст. оперуполномоченный Кочнев, начальник 2 городского Поляков, 4 оперуполномоченных, 3 пом. оперуполномоченных, 2 участковых уполномоченных, 2 командира отделения, 6 рядовых милиционеров. Занимающиеся в школе изучают русский язык, математику и географию за 5 класс.

Контрольные работы заочники посыпают в Облоно. Один раз в неделю они собираются при городском на консультацию, занимаются четыре часа.

Учащиеся серьезно относятся к учебе. Из всех контрольных работ по русскому языку и математике, посланных в Облоно, ни одна не возвращена с плохой отметкой.

Отличные отметки по всем предметам имеет оперуполномоченный т. Ульянов, хорошие и отличные — секретарь городского комсомола т. Покров, хорошие — командир взвода т. Ситников, рядовые милиционеры тт. Мазанов, Медведев, Лопатин.

Начальники отделений милиции неплохо работают со своим личным составом. Беседуют с каждым работником, проверяют работу, оказывают конкретную помощь. Правда, это относится только к служебно-оперативной работе. Как работники повышают свой идеально-политический уровень, начальники отделений интересуются мало.

В третьем городском каждом участковый уполномоченный прикреплен к оперативному работнику. Это дает большие положительные результаты. Оперуполномоченные учат участковых следственной работе, помогают им.

Начальник отделения т. Лазарев ежедневно дает уч. уполномоченным определенные задания, на следующий день проверяет исполнение. Он часто выходит на участки, на месте дает указания своим работникам. Уч. уполномоченные Чучаев, Малафеев, Парамонов задерживали исполнение нескольких дел, не обращали внимания на антисанитарное состояние некоторых дворов. Начальник отделения оказал им помощь и сейчас у этих уч. уполномоченных дело значительно улучшилось.

В всех отделениях и в аппарате городского ежедневно проводятся читки газет и политинформации. Это дает возможность работникам милиции быть всегда в курсе всех событий, происходящих в СССР и за границей.

Все работники милиции гор. Дзержинска соревнуются. Начальники отделений ежемесячно подводят итоги соревнования, обсуждая их на собраниях личного состава.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции, личный состав городского взял ряд обязательств. Большинством работников эти обязательства выполняются.

В городском т. Романов работал плохо, грубо относился к посетителям, не повышал своего идеально-политического уровня. Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции, т. Романов стал работать хорошо, упорно взялся за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Старший автоинспектор т. Истомин очень плохо работал над собой. Включившись в соревнование, он глубоко изучил 2 главы «Краткого курса». Кроме того он изучил газогенераторные установки на автомашине. Оперуполномоченный т. Коннов (член партии) не повышал своего идеально-политического уровня, имел неряшливый вид, в течение трех лет не посещал кино. Сейчас, включившись в соревнование в честь XVIII партконференции, он стал оперативным, регулярно посещает кино, изучает «Краткий курс истории ВКП(б)».

За 4 квартал прошлого года количество ударников и отличников по городскому увеличилось на 27 человек.

В отделениях, соревнующихся между собой, проводится проверка выполнения взятых обязательств. Из первого отделения посыпалась бригада для проверки выполнения договора в третью отделение. Бригада обнаружила в некоторых комнатах мусор, отметила, что в отделении не организован женсовет, нет доски почета и т. д. Наряду с этим бригада записала, что в 3 отделении хорошо работают паспортный и военно-учетные столы, результаты соревнования часто обсуждаются на общих собраниях, хорошо поставлен учет выполнения взятых обязательств работниками отделения.

В свою очередь из 3 отделения была послана бригада в 1 отделение. Она отметила недостатки в розыске неплатильщиков алиментов, указала, что стенгазета выходит нерегулярно т. д.

Характерно, что в том и другом отделении на устранение указанных недостатков мобилизовалась весь личный состав.

Опыт в организации взаимной проверки выполнения взятых обязательств заслуживает внимания. Его надо применять и другим отделениям милиции.

Работники Дзержинского городского хорошо связаны с населением. Они регулярно проводят собрания и беседы на предприятиях и в домоуправлениях.

Население оказывает большую помощь работникам милиции: сообщает о проживающих без прописки, о хулиганах и т. д.

В одном из домов, находящемся в Свердловском районе, проживает около 1.000 человек. Здесь было несколько шинкарей, хулиганов. Редкий день проходил без какого-либо происшествия. Работники милиции провели собрание жильцов, разяснили Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года, привлекли к ответственности 5 шинкарей и ряд хулиганов. В результате за последние месяцы здесь не было никаких происшествий.

Работники 1 городского (Калининский район) провели в 4 квартале 73 собрания и беседы. На них присутствовало свыше 3 тысяч человек. На собрании в бараке № 16 поселка им. Ворошилова один из рабочих просил работников милиции избавить жильцов от хулигана Князева. Князев после этого был осужден на один год лишения свободы.

Жильцы 9 корпуса ТЭЦ на своем собрании (присутствовало 200 человек) предложили работникам милиции заключить договор, по которому они обязались навести в доме чистоту и порядок, а от работников милиции требовалось усилить борьбу с хулиганством. Договор был подписан. Уч. уполномоченный организовал в этом корпусе бригаду содействия милиции. Жильцы также сдержали свое слово: навели в квартирах чистоту.

Хорошая связь с населением позволила городскому выселить из города сотни человек, которым нельзя проживать в режимном городе.

В городском Дзержинска имеется 138 бригадильцев, являющихся хорошими помощниками работникам милиции.

Начальники городских и участковые уполномоченные правильно считают, что, привлекая к своей работе актив, они могут лучше справиться с возложенными на них задачами.

Командование Свердловского отделения милиции (2 городского) принял все меры к тому, чтобы создать хороший, работоспособный бригадиль. Сейчас в этом отделении 22 бри-

гадильца. Большинство из них — стахановцы и ударники заводов.

В бригадах содействия милиции организовано соревнование ежемесячно подводятся итоги выпускается стенгазета.

Бригадильцы работают на участках, помогая уч. уполномоченным, следя за порядком на улицах, несут наружную службу, предотвращают преступления, дежурят в отделениях и т. д.

Бригадильец комсомолец тов. Друзин в 1940 г. задержал 47 хулиганов, 4 воров. При подведении итогов соревнования за январь ему дана отличная характеристика. Тов. Друзин — редактор бригадильской стенгазеты. Бригадильец комсомолец Мельников раскрыл группу хулиганов (8 чел.), долгое время орудовавшую на Красноармейском поселке.

В 1 городском организован 8 бригад содействия милиции. В них 63 бригадильца (26 членов партии и комсомола). Каждая бригада имеет месячный план работы. По плану проводятся два общих собрания, подводятся итоги соревнования, читка газет и художественной литературы, занятия по следственной работе, лыжные вылазки, выпускается стенгазета.

На участке № 4, руководимом уч. уполномоченным т. Кубариковым, в прошлом году выпущено 8 номеров бригадильской стенгазеты. В январе этого года — 2. За второе полугодие 1940 г. бригадильцы задержали 99 хулиганов и нарушителей общественного порядка, 12 воров, выявили около 100 нарушителей паспортного режима. В прошлом году 33 бригадильца этого участка затратили на свою бригадильскую работу свыше 11 тысяч часов. Эти бригадильцы получили от командования 30 благодарностей и несколько денежных премий от начальника УРМ и командования городка.

Уч. уполномоченный т. Кубариков является секретарем комсомольской организации 1 городского. Эта комсомольская организация считается одной из лучших. Она хорошо помогает командованию в укреплении дисциплины и в улучшении служебно-оперативной работы. Со дня опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. ни один комсомолец не допустил нарушения. Комсомольцы занимают ведущую роль в работе и учебе. Из 10 комсомольцев этой организации 2 являются отличниками и 5 ударниками.

Недавно выдвинутый начальник паспортного стола комсомолец Бросалов хорошо справляется с работой. Начальник тов. Бросалов и паспортист комсомолец т. Сухов выполняют работу за троих.

Хорошо работают уч. уполномоченные тт. Козлов, выдвинутый на эту работу из бригадильцев, Попов, выдвинутый из рядовых милиционеров.

Комсомольское «хозяйство» находится в порядке. Все комсомольцы имеют поручения и не плохо их выполняют, тренируются на лыжах, коллективно посещают кино.

Комсомольцы стали значительно лучше работать над повышением своего идеально-политического уровня. Проводятся теоретические собеседования, занятия по изучению Устава партии. Комсомолец Малинин изучил 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», Козлов — 7, Кубариков — 6, Кудряшова — 4, Попов — 4.

Все комсомольцы кроме самостоятельного изучения «Краткого курса» слушают лекции по истории партии в системе командирской учебы.

В работе Дзержинского городка имеется ряд положительных примеров. Ценно то, что, взявшись за определенный отстающий участок, командование вместе с первичными партийными организациями выводят его в число передовых.

В конце 1940 г. была поставлена задача — навести порядок в помещениях городка и городского. Был сделан необходимый ремонт, закуплены цветы, в помещениях стало культурно. Значительных результатов работники милиции достигли в борьбе с преступностью, хорошо организовали работу среди населения и т. д. Однако надо решительно предсторечь всех работников от самоуспокоенности. В работе городка еще немало серьезных недостатков. До сих пор еще имеются случаи нарушения дисциплины.

Недавно уч. уполномоченный З городского Логинов, считавшийся отличником, допустил такой проступок: вызвал в рабочее время к себе на свидание работницу Решетихинской фабрики Шарову, дав ей справку, что она была задержана на целый день по вызову в З городском милиции. Логинов уволен из органов милиции.

Этот факт должен заинтересовать командование и парторганизацию. Логинов, считавшийся долгое время лучшим работником, оказался разложившимся в быту, злостным нарушителем. В этом отделении за последнее время стали очень много говорить об успехах, замечая недостатки. Благодущие и баффальство не приведут к хорошему.

Крупнейший недостаток в работе Дзержинского городка: вопросы идеально-политического роста работников милиции не были поставлены в центр внимания командования и первичных парторганизаций.

Партбюро городка мало интересуется, как коммунисты изучают историю и теорию марксизма-ленинизма. Контроль по существу проводится крайне недостаточно. В январе было намечено провести три теоретических собеседования по «Краткому курсу», но не было проведено ни одного.

Закончивших изучение «Краткого курса» и продолжающих работать над произведениями Ленина-Сталина в городке всего 7 человек: Навалихин (начальник городка), Сычев (политрук), Зубов (секретарь парторганизации), Молчанов (зам. начальника) и другие. Остальные работники изучают 1—7 главы.

Комсомольская организация городка также не уделяет внимания вопросам идеально-политического роста комсомольцев. Комсомолец Чемидронов изучает 1 главу «Краткого курса», художественную литературу не читает. Карбонцев также изучает 1 главу, художественную литературу читает очень редко. Милиционер Шавловский «Краткий курс» не изучает, художественную литературу не читает.

В передовом органе РКМ нашей области — Дзержинском городке — надо организовать дело партвойной пропаганды так, чтобы в ближайшее время добиться коренного улучшения в работе личного состава над повышением своего идеально-политического уровня.



Герой Социалистического Труда академик Сергей Алексеевич Чалыгин.

Фото Г. Широкова

Фото ТАСС

Изучают седьмую главу

В Первомайском РОМ весь начальствующий состав самостоятельно изучает VII главу «Краткого курса истории ВКП(б)», а начальник РОМ т. Куст-Кислович работает над первоисточниками.

В помощь самостоятельно изучающим «Краткий курс» организовано 6 лекций, 8 товарищеских собеседований. Секретарем парторганизации т. Алексеевым и начальником РОМ т. Куст-Кисловичем систематически проводятся индивидуальные беседы с коммунистами.

Хорошо изучают «Краткий курс» члены партии пом. оперуполномоченного т. Сарычева, участковый уполномоченный т. Алексеев и оперуполномоченный т. Тундалев. Эти товарищи являются отличниками служебно-оперативной работы и образцово выполняют партийные задания: первый как редактор стенгазеты, второй как секретарь парторганизации и третий как агитатор.

В августе 1940 года Первомайский РК ВКП(б) не утвердил решение парторганизации о приеме т. Демина, работающего милиционером, в члены ВКП(б) как недостаточно работающего над собой.

Секретарь парторганизации т. Алексеев и начальник РОМ т. Куст-Кислович хорошо помогли т. Демину. Сейчас он изучает VII главу «Краткого курса», учится в 6 классе общеобразовательной школы, отлично выполняет свои милиционерские обязанности. Первомайский РК ВКП(б) в декабре прошлого года утвердил т. Демина членом ВКП(б).

**Лейтенант милиции
И. ГУЛИН,
зам. начальника политотдела УРКМ.**

Недооценивают партийно-политическую работу

Во втором отделении РКМ г. Горького не стало отличников служебно-оперативной работы, тогда как в первом полугодии прошлого года их было 16. За последние месяцы в этом отделении увеличились антиморальные проявления и служебные проступки.

Такое положение создалось потому, что командование и партийная организация плохо организовали партийно-политическую и культурно-массовую работу. Идеино-политический уровень многие работники повышают плохо: изучают 1—3 главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Помощь самостоятельным изучающим «Краткий курс» явно недостаточна.

Беседы с личным составом в отделении проводятся от случая к случаю. Причем они не целенаправленны, строятся оторванно от жизни отделения, не мобилизуют работников на устранение недостатков в их работе.

Ленинская комната не стала центром политической и массовой работы. В свободное от работы время младшие командиры и рядовой состав предоставлены сами себе. Их досуг никто не организует. Художественной самодеятельности нет, оборонные кружки не созданы, спортивный личный состав отделения не занимается.

**В. ЗУЕВ,
пом. начальника политотдела УРКМ.**

Отчет редактора стенгазеты

Парторганизация Первомайского РОМ заслушала отчет редактора стенгазеты т. Сарычева.

На собрании отмечалось, что за последнее время стенгазета стала значительно лучше по содержанию и по художественному оформлению.

Начиная со 2 полугодия 1940 г., в отделении лучше стала проводиться политическая агитация, чаще (2 раза в месяц) начала выходить стенгазета.

Весь личный состав РОМ вступил в члены «Динамо», изучил материальную часть винтовки и «нагана», сдал нормы на значок ПВХО.

Но в работе отделения имеется целый ряд существенных недостатков, — не все работники хорошо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и разбираются в важнейших событиях международной и внутренней жизни СССР. Так, член ВКП(б) с 1931 года т. Шигаева, работающая делопроизводителем-манифестией, не уяснила разницы между буржуазно-демократической и социалистической революцией, не представляет, кто и с кем сейчас воюет.

Участковый уполномоченный тов. Панькин — член ВКП(б), не знает о решениях II и III съездов партии. Милиционер тов. Матросов не мог сказать, какие вопросы будут разрешаться на XVIII конференции ВКП(б).

Парторганизации и командованию РОМ необходимо шире развернуть социалистическое соревнование и оборонно-физкультурную работу, лучше организовать культурно-массовую работу, особенно художественную самодеятельность.

**Лейтенант милиции
И. ГУЛИН,
зам. начальника политотдела УРКМ.**



Женщины-отличницы РКМ г. Горького. На снимке (слева направо) сидят: Е. М. Кулалаева — 6 горотделение, Е. В. Доценко — 5 горотделение, М. М. Печникова и В. Н. Ежова — адресное бюро. Стоят: А. С. Черемизова и Е. Ф. Ковригина — 1 отделение Автозаводского ГОМ, Е. С. Новикова и О. И. Вахрушева — 7 горотделение, Н. Г. Лунькова и А. И. Ползунова — 2 горотделение, М. И. Головлева — адресное бюро, Г. С. Савицкая — ГАИ.

Фото Г. Иванова.

Соревнование не организовано

— Как у вас организовано соревнование? — спросил я начальника Балахнинского ГОМ младшего лейтенанта милиции Соколова и политрука т. Сильнова. Они сообщили, что работники отделения соревнуются с личным составом Арзамасского ГОМ, что в отделении имеется 17 отличников и 8 ударников.

Стали искать список отличников и ударников. Розыскали не скоро.

— Придется вычеркнуть несколько человек, список давший — сказал тов. Соколов. Зачитывая фамилии отличников и ударников, т. Соколов начал многих вычеркивать. Всего было вычеркнуто 14 человек.

Нового списка отличников найти так и не удалось.

Политрук стал оправдываться:

— Есть у нас отличные работники, но все как-то нехватает времени оформить их, как отличников, — заявил он.

Оказалось, что за 4 месяца работы в отделении тов. Сильнов успел узнать только 10 работников. Чем же он занимался? — Неизвестно.

Не помогли командованию в организации соревнования партийная и комсомольская организации. Они также плохо борются и за укрепление дисциплины. Среди коммунистов и комсомольцев немало нарушителей.

**Лейтенант милиции
В. ЧЕРНЫШЕВ.**

Стрелковые соревнования

Сегодня утром в г. Дзержинске вышла на лыжах команда лучших стрелков Автозаводского горотдела РК милиции.

Команда примет участие в соревнованиях по стрельбе с работниками Дзержинского горотдела РК милиции.

Соревнования проводятся в честь открытия XVIII партконференции.

Всесоюзный смотр стенных газет

Включились в смотр

На днях комсомольская организация Горьковской школы РКМ обсудила вопрос о работе стенной печати.

Редактор т. Цветков рассказал о том, что сделано редколлегией и что намечено на ближайшее время.

Он отметил лучших милиционеров тт. Бурова, Склянкина, Сидорова, Галкина, Ульянова и многих других курсантов, указав, что среди комсомольцев есть и такие товарищи, которые за два года ученичества

бы не написали в стенгазете ни одной заметки. Это т. Бутаков и комсорг 2 учебной группы т. Юферов.

На собрании принято решение о включении во всесоюзный смотр стенгазет РКМ.

Комсомольцы взяли обязательство принимать самое активное участие в стенгазете.

Редколлегия газеты наметила провести с милициями ряд бесед о большевистской печати.

Н. БЕЗДЕНЕЖНЫХ.

Будем бороться за первенство

Комсомольцы части сержанта милиции т. Сычева подробно ознакомились с материалами о Всесоюзном смотре стенгазет РКМ. Они единодушно решили бороться за лучшую стенгазету в области.

Редакция составила план

работы, наметила единый день выпуска стенгазеты.

План выполняется. В этом месяце уже выпущено два номера стенгазеты.

**В. ПАНИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.**

Коммунисты помогают выпускать стенную газету

Парторганизация 8 горотделения заслушала отчет редактора стенгазеты «Оперативник» тов. Коньшико. Решено включиться в смотр стенгазет.

На этом же собрании коммунисты тт. Кулалаев, Артемьев, Шеронин, Сергеев и другие взяли обязательство писать заметки в каждый номер стенгазеты.

Инспектор ГАИ т. Тингаев взял обязательство художествен-

но оформлять стенную газету, а лейтенант милиции т. Кулалаев — печатать материал на машинке. В феврале уже выпущено 2 номера стенгазеты.

Вопрос о стенной печати обсуждался также на собрании уч. уполномоченных. Все они дали обещание активно участвовать в стенной газете отделения.

Политрук А. ЯХИН.

Вышло два номера стенгазеты

Получив газету «На страже» от 31 января, мы обсудили положение политотдела ГУРКМ о Всесоюзном смотре стенных газет РКМ на партийном собрании. Выступавшие в прениях критиковали членов редколлегии и давали конкретные указания по улучшению работы стенной газеты.

Этот же вопрос обсуждался

на собрании личного состава, где «мертвые души» были отведены из членов редколлегии.

В этом месяце в нашем отделении выпущено уже два номера стенгазеты. Последний номер посвящен итогам выполнения обязательств к XVIII партконференции.

Политрук СОКОЛЕНКО.

